

бухгалтерського обліку з метою сталого виявлення резервів підвищення ефективності використання основних засобів [4, с. 393].

Отже, облік основних засобів у сучасних умовах економіки є складним та важливим процесом для підприємств. Вирішення проблем, пов'язаних з оцінкою, розподілом та точністю обліку, вимагає від компаній постійного удосконалення своїх систем обліку та кваліфікації облікових працівників. Це сприятиме підвищенню рівня ефективності управління активами та забезпечить стабільність й розвиток підприємства в сучасних непростих економічних умовах.

Література

1. Національний стандарт (положенням) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» : Наказ М-ва фінансів України від 27.04.2000 р. № 92. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00#Text>

2. Окончук А. Р. Управлінський аспект обліку основних засобів виробничого підприємства / А. Р. Окончук, Н. Й. Радіонова // Домінанти соціально-економічного розвитку України в умовах інноваційного типу прогресу : збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, м. Київ, 25 березня 2021 р. / упор. О. В. Ольшанська. – Київ : КНУТД, 2021. – С. 261-263.

3. Смоляр М. В. Облік основних засобів із використанням новітніх інформаційних технологій / М. В. Смоляр, Н. Й. Радіонова // Інноватика в освіті, науці та бізнесі: виклики та можливості : матеріали III Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених, м. Київ, 17 листопада 2022 року. – Т. 2. – Київ : КНУТД, 2022. – С. 195-199.

4. Чернецька А. О. Особливості обліку основних засобів суб'єкта господарювання / А. О. Чернецька, О. М. Бунда // Домінанти соціально-економічного розвитку України в умовах інноваційного типу прогресу : збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, присвяченої 90-річчю Київського національного університету технологій та дизайну, м. Київ, 26 березня 2020 р. / упор. О. В. Ольшанська. – Київ : КНУТД, 2020. – С. 392-395.

УДК 657.6

Микитась М.Є., здобувач освіти,
Радіонова Н.Й., науковий керівник, д.е.н., проф.,
Київський національний університет
технологій та дизайну

**НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ АУДИТОРСЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ**

Аудиторська діяльність є важливим елементом економічної системи будь-якої країни, оскільки вона сприяє підвищенню довіри до фінансової звітності підприємств та організацій. Україна також розвиває систему аудиторської діяльності, що передбачає відповідний рівень формування нормативно-правового регулювання. Регулювання аудиторської діяльності відбувається як на макrorівні (рівні держави), так і мікрорівні (рівні аудиторської фірми).

Нормативно-правове забезпечення аудиторської діяльності на макrorівні в Україні, з точки зору правової науки, виглядає таким чином: Конституція України, Господарський та Цивільний кодекси України, Закони Верховної Ради України, Укази Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, нормативно-правові акти міністерств, відомств, Аудиторської Палати України тощо.

Юридично аудиторська діяльність вперше в незалежній Україні була закріплена в Законі України «Про аудиторську діяльність» від 22 квітня 1993 року №3125-ХІІ. На сьогодні цей закон втратив чинність, оскільки Верховною Радою України був оприлюднений Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», який визначає правові засади проведення аудиту, вимоги до професійної діяльності аудиторів та аудиторських фірм, а також встановлює відповідальність за порушення аудиторських стандартів [1].

Крім того, в Україні діє система стандартів аудиту, де в якості національних прийнято Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Ці стандарти визначають методологію проведення аудиту, вимоги до якості аудиторських послуг та забезпечують єдність підходів до аудиторської діяльності [2].

Професійне самоврядування аудиторів здійснюється через Аудиторську палату України [3].

Згідно Закону [1], усі аудитори та суб'єкти аудиторської діяльності підлягають суспільному нагляду. Відповідальним за здійснення суспільного нагляду за аудиторською діяльністю в Україні є Орган суспільного нагляду [4] за аудиторською діяльністю, який складається з Ради нагляду за аудиторською діяльністю та Інспекції із забезпечення якості. Наявність органів контролю та нагляду за аудиторською діяльністю в Україні є важливою для забезпечення якості аудиторських послуг та дотримання стандартів [6, с. 311].

Крім того, слід зазначити діяльність аудиторських професійних громадських об'єднань - наприклад, Всеукраїнська професійна громадська організація «Спілка аудиторів України» [5]. Такі організації покликані гармонійно доповнити державний механізм регулювання аудиторської діяльності та сприяти підвищенню значення професії аудитора в Україні для більш ефективного задоволення економічних інтересів суспільства.

На рівні аудиторської фірми нормативно-правове регулювання відбувається за допомогою затвердження внутрішньофірмових стандартів, норм, рекомендацій, наказів, інструкцій [7, с. 102].

Отже, нормативно-правове регулювання аудиторської діяльності в Україні відіграє важливу роль у забезпеченні якості аудиторських послуг, захисті інтересів стейкхолдерів та сприяє стабільному розвитку економіки країни. Зважаючи на швидкі зміни у сфері бізнесу та фінансів, важливо постійно оновлювати нормативно-правову базу регулювання аудиторської діяльності.

Література

1. Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 01.10.2018 №2258-VII.
2. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016–2017 року. URL: <https://www.apu.net.ua/1151-miznarodni-standarti-kontrolu-yakosti2016-2017>.
3. Офіційний сайт Аудиторської палати України. Електронний ресурс - <https://www.apu.com.ua/> (дата звернення: 22.03.2024).
4. Офіційний сайт Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю. Електронний ресурс - <https://www.apob.org.ua/> (дата звернення: 22.03.2024).
5. Офіційний сайт Спілки аудиторів України. Електронний ресурс <https://spilka-audit.org.ua/> (дата звернення: 23.03.2024).
6. Цімох К. В. Сучасні тенденції розвитку аудиторської діяльності в Україні / К. В. Цімох, Н. Й. Радіонова // Домінанти соціально-економічного розвитку України в умовах інноваційного типу прогресу : збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, м. Київ, 25 березня 2021 р. / упор. О. В. Ольшанська. – Київ : КНУТД, 2021. – С. 310-312.
7. Радіонова Н.Й. Аналізування результатів перевірок контролю якості аудиторських послуг в Україні/ Н.Й. Радіонова // III Міжнародна науково-практична конференція «Обліково-аналітичний та економіко-фінансовий інструментарій управління сучасним підприємством: міжнародний досвід», 26.05.2023 р. м. Харків. – с. 99-105.

UDC 336.338.65

Levkovets N.P. candidate of economic sciences,
associate professor National Transport University

**FINANCIAL SECURITY OF THE COMPANY AS A FACTOR OF
TAX STABILITY**